

Název projektu	ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÁ ŠKOLA KYSELKA – U NÁS PRAMENÍ VZDĚLÁNÍ
Stručný popis projektu	Vzdělávací programy v areálu ZŠ a MŠ Kyselka jsou zaměřeny na environmentální výchovu, vzdělávání a osvětu, udržitelný život. Zaměřujeme se na vzdělávání prožitkem pomocí různých vzdělávacích metod (např. badatelsky orientovaná výuka, venkovní výuky apod.). Snažíme se o maximální využití venkovního prostředí při výuce. Zapojení všech smyslů. Vnímání místa okolo nás. Naučíme žáky bezpečné manipulaci s živými organismy.
Cíl projektu	Hlavním cílem je přirozené zapojení všech žáků do výukového programu. Vytvoření dynamické výuky, kde bude každý žák plnohodnotným článkem skupiny. Žáky nenutíme k činnostem, které jsou jim nepříjemné. Naší snahou je motivovat žáky ke spolupráci, zapojení se, pomoci objevovat svět kolem nás. Žáci v rámci programů objevují a zjišťují propojenost prvků živé a neživé přírody, princip rovnováhy přírody a nachází souvislosti mezi konečným vzhledem přírody a činností člověka.
Téma	<p>Programy pro MŠ:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Co je to kopyto? Programem vás budou provázet naše holandské zakrslé kozy. Patří do řádu sudokopytníků a prozradí vám na sebe spoustu zajímavých věcí. • Zajíci. Nemusíte mít kouzelné sluchátko, abyste se dozvěděli něco o zajících. Programem vás budou provázet naši chlupatí obyvatelé farmy. <p>Programy pro ZŠ I. stupeň:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Co je to kopyto? Programem vás budou provázet naše holandské zakrslé kozy. Patří do řádu sudokopytníků a prozradí vám na sebe spoustu zajímavých věcí. • Zajíci. Nemusíte mít kouzelné sluchátko, abyste se dozvěděli něco o zajících. Programem vás budou provázet naši chlupatí obyvatelé farmy. • Co se skrývá v půdě. Půda je plná života, a proto stojí za to jí prozkoumat. Dozvíte se, jaký má pro nás půda význam, proč a jak bychom ji měli chránit. • Můj kousek Země. Environmentální výukový program zaměřující se na detail zkoumání místa kolem nás. Žáci se stanou badateli a následně vypravěči příběhu o svém kousku Země. (od 4. třídy)

- **Bezobratlí.** Odhaduje se, že v celé ČR žije 40 500 druhů bezobratlých živočichů. Nebojte se, nebudeme vás nutit se je všechny naučit, ani my sami je všechny neurčíme. U nás se zaměříte na detaily a pozorování bezobratlých. (od 4. třídy)
- **Klima.** Během krátké chvíle si pokusíme vybudovat svůj vztah k Zemi. Klimatická krize je v dnešních dnech silně rezonující téma celé společnosti. Zábavnou formou, si celou problematiku přiblížíme. Žáci si osvojí „malé“ kroky při každodenních činnostech ve svém životě, které však mohou znamenat velké kroky pro Zemi.

Programy pro ZŠ II. stupeň:

- **Biodiverzita.** Environmentální výukový program, který žákům přiblíží význam a podstatu biodiverzity, pochopení základních ekologických souvislostí a environmentálních problémů. Žáci si osvojí vědomosti a dovednosti při skupinové práci, při práci s myšlenkovou mapou a při badatelské výuce.
- **Sudokopytníci.** Programem vás budou provázet naše holandské zakrslé kozy. Patří do řádu sudokopytníků a prozradí vám na sebe spoustu zajímavých věcí.
- **Zajíci.** Nemusíte mít kouzelné sluchátko, abyste se dozvěděli něco o zajících. Programem vás budou provázet naši chlupatí obyvatelé farmy.
- **Co se skrývá v půdě.** Půda je plná života, a proto stojí za to jí prozkoumat. Dozvíte se, jaký má pro nás půda význam, proč a jak bychom ji měli chránit.
- **Můj kousek Země.** Environmentální výukový program zaměřující se na detail zkoumání místa kolem nás. Žáci se stanou badateli a následně vyprávěči příběhu o svém kousku Země.
- **Bezobratlí.** Odhaduje se, že v celé ČR žije 40 500 druhů bezobratlých živočichů. Nebojte se, nebudeme vás nutit, se je všechny naučit, ani my sami je všechny neurčíme. U nás se zaměříte na detaily a pozorování bezobratlých.
- **Klima.** Během krátké chvíle si pokusíme vybudovat svůj vztah k Zemi. Klimatická krize je v dnešních dnech silně rezonující téma celé společnosti. Zábavnou formou, si celou problematiku přiblížíme. Žáci

	si osvojí „malé“ kroky při každodenních činnostech ve svém životě, které však mohou znamenat velké kroky pro Zemi.
Organizátor	Základní škola a mateřská škola kyselka, Obec Kyselka
Partneři	Základní škola a mateřská škola kyselka, Obec Kyselka
Náklady	50 Kč/žák
Cílová skupina / počet	<ul style="list-style-type: none"> • mateřské školky • I. a II. stupeň základních škol • speciální skupiny <p>Minimální počet žáků 10, maximální počet žáků 30. Jeden výukový program je vhodný maximálně pro jednu třídu. Maximální a minimální počty skupiny lze upravit dle předešlé domluvy.</p>
Termín / délka	<ul style="list-style-type: none"> • celoročně • květen–říjen (programy: Co se skrývá v půdě, Můj kousek Země) <p>Programy probíhají od 8:30 – 13:00. Začátek a konec programu lze vždy domluvit individuálně. Délka programu 120 minut.</p>
Publicita	https://zskyselka.edupage.org/ https://www.facebook.com/ZS.Kyselka
Poznámka / vybavení	<p>Pro objednávku programů kontaktujete Ing. Markétu Staňkovou, na tel. č. 728 163 386, nebo přes email: m.stankova@zskyselka.cz</p> <p>Vzdělávací programy probíhají v areálu ZŠ a MŠ Kyselka, včetně stájí a výběhu, tomu je zapotřebí přizpůsobit obuv a oblečení dětí (tj. nejlépe nepromokavou obuv i oděv při nepříznivém počasí).</p> <p>Program je určen vždy pro jednu třídu (sourodou skupinu) a jeho začátek i délku lze po předchozí domluvě přizpůsobit. Během dopoledne lze uskutečnit program pro dvě skupiny. Od školy vede stezka Mattoniho dravec (skryté příběhy), kterou může vždy druhá skupina využít. Délka trasy odpovídá délce programu.</p> <p>Většina výukových programů probíhá celoročně i za deštivého či nepříznivého počasí! V areálu ZŠ a MŠ Kyselka je k dispozici venkovní učebna.</p> <p>Poplatek za program je vybírán na místě, platbu lze uhradit i na základě vystavení faktury.</p> <p>Lektor je zodpovědný za obsah programu. Za bezpečnost dětí odpovídá pedagogický pracovník, který děti doprovází.</p>



ZŠ a MŠ
KYSELKA
ZDE PRAMENÍ VZDĚLÁNÍ